

9月13日,本报新闻热线接连收到多个和“金钱”有关的电话。

彭先生把银行卡忘在ATM机里,结果被人偷偷取走了一万多元钱,至今未还。让人欣慰的是,我们还听到了不一样的故事。公交车上的女乘客和司机将杨先生遗忘的钱包还了回去,捡到钱包的李先生也在寻找失主。

■记者 陈月红

# 他们捡到钱包,急着还失主

“钱包失而复得,我特别感激。”9月13日,杨相兴拨通本报新闻热线后,讲述了一件让他感动的事。

9月12日上午11时30分,杨相兴和妻子从张公岭搭乘501路公交车前往马王堆医院,看望80多岁的岳父,“当时带了月饼等一些礼物,下车时,我老婆把提包落在座位上了。”下车走了几十米后,妻子发现丢了包,可这时公交车已经开远了。

“我们根本没留意车牌号,只知道是501路公交车,司机是男的。包里除了有近千元现金,还有身份证、钥匙等,丢了实在很麻烦。”杨相兴说,通过114查号台,他与501路公交车所属的恒通巴士公司联系上了。没想到半个小时后,他便接到巴士公司电话通知他去取包,“包里东西一样都没少,真得感谢那位司机!”

恒通巴士公司的严先生告诉记者,杨相兴的钱包是司机朱先生交给车队的,但捡钱包的是一位女士,“那个女乘客捡到钱包后就交给了我们的公交车司机,她不愿留名字,也没留下联系电话。”

无独有偶,捡到钱包的长沙李先生也给本报打来电话,希望找到钱包的主人。李先生家住长沙市朝阳路附近,他有晨练的习惯,12日早上6点多,他在朝阳路上捡到一个钱包,“里面有现金,还有好几张银行卡,可没有失主的个人信息。”李先生说,希望失主能尽快和他联系,并带上身份证认领,“我的电话是15116241962。”

另一面



监控录像显示,一名身着横条纹T恤的男子取走了彭仲平银行卡上的一万多元钱。

## 男子他人卡中取钱至今未还

一个月前,长沙市民彭仲平在自动柜员机上取款后,忘了退卡就匆匆离开。结果,卡里上万元钱被人分五次取走,至今没有归还。

事情发生在8月6日上午,地点是长沙汽车西站附近的中国银行望城坡支行。监控录像显示:6日上午11时59分,彭仲平取完钱后,没有退卡便离开了,这时,从门外进来一名身穿横条纹短袖T恤的年轻男子。他走到彭仲平刚取钱的那台柜员机,当他插卡时,似乎发现什么,然后回头向身后看了看。紧接着,进来一名穿白裙的小女孩和一名身穿黑衣的年轻女子,她们径直走到该男子身边,男子

和黑衣女子说了什么,黑衣女立即站到男子左侧,挡在柜员机的侧面。男子不断按键操作,把取出来的钱往黑色钱包里装。整个取钱过程长达5分钟,期间该男子不断回头张望。

“他们应该是一家三口,当着孩子的面竟然这样做,真不知道他们平时是怎样教育孩子的!”彭仲平说,从取钱过程看,男子应该是临时动的歪念。“如果他能够主动把钱退回来,我可以不追究责任。”

如果有人认出了这个贪心的男人,请拨110或与彭仲平联系,电话:13548975483,您也可以向本报热线0731-84326110提供线索。

《当了50天话务员,工资要打水漂》后续

## 校长:陈明华不露面 我们也没办法

律师:既然有口头协议,学生维权“有希望”

本报9月13日讯 百余名学生为湖大三佳机电模具技术学校招生,到了结账日,学生们的工资卡里却“静悄悄”(详见本报9月12日A06版)。

事件曝光后,两名前去学校讨要说法的学生收到了部分工资。然而,绝大多数学生仍在等待他们的辛苦钱。今天,自称“自己也是受骗方”的学校还未能找到中间人陈明华。律师表示,既然校方与陈明华有委托其招生的口头协议,学校就应承担由招生引发的法律后果。

今天上午,记者再次联系了湖大三佳机电模具技术学校校长胡旭华,对方称,他与陈明华是经朋友介绍认识的,“他去年帮一个学校招了200多人,我想他能力应该不错,就委托他招生。”胡说,9日晚,那个中间人朋友曾与陈明华见了一面,并转达了自己的“严厉”要求。“他让朋友转告我,‘会搞定这两个来讨薪的学生’。”

但几天过去了,百余名学生仍未收到拖欠的工资,对此,胡校长说:“我们也找不到陈明华,这钱也不能让我们来出吧。”

湖南海天律师事务所的李春光律师解释,既然胡校长明确表示7月初与陈明华达成了口头协议委托其招生,那么,陈明华雇佣百余名学生做话务员的行为便是代表校方行使权力,受益方也是校方。“不管招生结果如何,校方都应为招生所产生的法律后果承担责任。”

■记者 王为薇 实习生 苏腾

84326110

1124396647 http://sxdsb.voc.com.cn

## 折叠自行车带上公交,要收费吗

长沙杨先生9月13日来电:前几天,我和女朋友从株洲乘长株潭公交回长沙,随身携带了两辆折叠自行车,司机要我们打货票,这样收费合理吗?

记者核实调查

事情发生在9月11日,下午4点半,杨先生和女朋友从株洲乘长株潭公交回长沙,随身携带了两辆折叠自行车。杨先生说,除了自行车,两人并无其它行李,但司机却说,自行车不属于随身携带物品,坚持要收费,“而且司机说,乘客带多大的行

李箱都不需要另外付费,就是自行车不行,非得收费。”

省物价局相关负责人告诉记者,他们2009年和省交通厅印发《湖南省汽车客运价格监管办法》,里面对于行李包运价做了详细规定。根据该办法第二十七条,旅客随身携带行李包,每一张全票(含优待票)免费携带10千克,儿童票免费携带5千克,旅客自行携带的行李,超过规定免费重量的,按行李计费,占用座位时,按实际占用座位数购票。据悉,一般来说,旅客随车同行计费行李包每100千克千米的运价会按普通座位客车基

本运价的2倍计算。

记者注意到,该办法还特地附加了一张《件件物品质量折算表》,而上面只标明“未拆散的自行车(20英寸以上)每辆的计费重量为50千克”,而对于折叠自行车则没有单列出来,那是不是说明折叠自行车不属于另外计价的货物呢?

对此,物价局工作人员表示,杨先生携带的自行车既然没有超过规定重量,那就应当免费,“下次再遇到这种情况,可以向物价投诉热线12358反映。”

■记者 刘玲玲

## “教授”骗她 从长沙去衡山看病

长沙陈女士9月13日来电:我遇到医托啦,被人骗了1600多元,请贵报提醒广大患者,不要轻易相信陌生人。

记者核实调查

陈女士介绍,自己有经常流鼻血的毛病,11日上午9时许,她到长沙一家著名的三甲医院求诊。准备挂号时,遇到拿着病历本和X光片的一男一女。男子约45岁,主动对陈女士等患者说:“我是这家医院的教授,看流鼻血最厉害的是周柄生教授,但他派到衡山下乡去了,我可带你们去。”陈女士看他学者派头,居然信了,稀里糊涂地跟着他们上了车,结果,被带到了衡山县一家名叫“丰良诊所”的私人诊所。

一名老医生给陈女士开了8盒药,1140元的药费,50元挂号费,再加上410元车费,共花了1600多元。回到长沙后,陈女士觉得有些不对头,一查,带回来的全都是保健品,8盒药价值不过百元,所谓周柄生教授的电话也无法拨通;医院告诉她,根本没有周柄生这个人,陈女士这才确信自己上当了。

工作人员介绍,患者不要轻信陌生人的花言巧语,要克服贪小便宜的不良心理。“如果患者明显受骗或人身安全受到威胁,应保留证据并拨打110报警,由公安部门依法查处。”

■记者 张春祥 实习生 覃路莹



## 铁树开花结果

9月13日,家住长沙市东风二村社区的周先生发现,楼下一株树龄十多年的雌铁树开了花,还结了红色的果子,附近居民见了都啧啧称奇。

一些老人说,这么年轻的铁树开花还是头一次见到,附近没见到有雄铁树开花,没想到这一株雌铁树竟然结果了,真是有意思。

记者 王种鹰 读者 周绍南 摄